

盘点2017 民生工程

开通“心灵热线”、举办“流动少年宫”、实施法律援助……

“大权益”格局 撑起青少年“保护伞”

· 开栏语 ·

一枝一叶总关情。过去一年，市委市政府始终坚持“民生为重、民生为本”理念，紧紧围绕群众关注的教育、医疗、交通、就业等领域，以更大的力度和更实的举措，保障和改善民生，不断推动幸福美丽绵阳建设。即日起，本报特开设“盘点2017民生工程”栏目，为群众报一笔“民生账”。



“流动少年宫”走进梓潼县大新乡小学

□ 本报记者 文字 文/图

为每一位青少年撑起关爱的大伞，着力构建青少年“大权益”格局是2017年我市民生工程的重点内容。在绵阳，随着107场各类青少年权益维护活动的举行，呵护青少年健康成长的举措越来越细化，成效越来越凸显，氛围越来越浓厚。

用爱心撑起青少年“维权伞”

经过3个多小时山路颠簸，“流动少年宫”来到了梓潼县大新乡小学。看到老师们走下车，山里的孩子开心地朝车子跑过来，一个个围着老师，七嘴八舌：“陈老师，我长高了哟！”“刘老师，我掉了三颗牙！”“老师，上次的那本书看完了。”……一声声稚嫩的童音，温暖着“流动少年宫”每个老师的心。操场上，大新乡小学的260名学生分组展开了美术、音乐、大课间操、语言表演、素质拓展等，校园里，不时传来孩子们的歌声、笑声和朗读声。

采访中记者了解到，“温暖童心·流动少年宫”由市青少年活动中心主办，针对因农

村小学地处偏远、教师年龄结构偏大、艺术体育类教师稀缺造成的留守儿童兴趣培养相对缺失、课余生活单一等问题，每月在梓潼县大新乡小学、北川羌族自治县陈家坝镇小学定期开展支教活动，把艺术体育、素质拓展等课程带给留守儿童。2017年，累计开展活动9期次，服务贫困地区青少年1000余人次。

帮助青少年维权，也是着力构建“大权益”格局的重要发力点。2017年9月18日下午，“12355”青少年事务综合服务中心工作人员发现网络上在传播盐亭县1名小学二年级学生小雪(化名)疑似遭到家长虐待的图文。发现舆情后，中心立即与盐亭县团委、妇联等部门成立的调查组开展专项维权。

调查组得知，小雪被其继母打伤。为了保护孩子不遭受家庭暴力，调查组对其父母进行了深刻教育，并宣讲相关法律，调查组

工作人员告诉小雪，“以后如若再遭受家庭暴力，要及时拨打‘12355’热线，中心的哥哥姐姐将竭尽全力维护你的合法权益不受侵害。”如今，小雪再也没遭受家庭暴力，家里的氛围也好了很多。

民生工程任务超额完成

根据2017年市级民生工程任务要求，团市委全年计划开展活动100场。截至2017年底，累计开展各类活动107场，超额完成目标任务。

团市委负责人告诉记者，长期以来，市委市政府高度重视青少年教育培养工作，从政策制定、人员配备以及资金保障等方面都给予了充分考虑，每年都将其纳入民生工程项目。2017年，团市委以“12355”热线服务台

为基础，为青少年提供心理咨询、法律援助、维权救助、志愿服务等服务，通过青年之声反映青年呼声、回应青年诉求、维护青年权益、服务青年成长。

同时，团市委还在新华文轩绵阳书城建立首家“12355”线下服务站，向青少年宣传权益维护的有关知识；联合公检法司等部门开展“禁毒月”“维权月”等活动；举办“绵阳青年汇”青年交友活动；打造“筑梦计划”实践基地，为新兴青年群体搭建展示才艺特长、交流追梦历程、畅谈青春梦想的舞台；与绵阳中环文化传播有限公司合作建立青少年公益电影展播基地，面向进城务工青年、进城务工人员未成年子女、留守学生等群体不定期举办专场电影展播。

“这样的民生工程实实在在！”

大新乡小学的学生每个月最盼望的就是“流动少年宫”的到来。一名姓王的孩子告诉记者，在少年宫，他学到了很多知识，各种活动不但锻炼了身体，还开拓了视野，丰富了课余生活。孩子的家长也表示，这样的民生工程实实在在，“流动少年宫”给山区的孩子们提供了一个学习娱乐的大课堂，培养他们健全的人格，让他们健康生活、快乐成长。

同样，受到帮助的小雪也心存感激。她说，“从来没想到，有一天我能够像其他孩子一样，有个温暖的家，有爱自己的爸爸妈妈。”

展望未来，青少年权益维护的责任依然任重道远。团市委负责人表示，2018年，团市委将以“倾听青少年心声，解答青少年困惑，维护青少年权益，陪伴青少年成长”为理念，以“专业化、社会化、特色化”的工作方法，继续通过提供心理咨询、权益维护、志愿服务、创业就业、梦想展示等服务，着力构建青少年“大权益”格局，为我市青少年的健康成长营造良好环境。

有了家庭医生 看病省钱省心

三台家庭医生签约工作成效明显



三台县组建了公共卫生服务团队340余个与32万名重点人群、贫困人口签订了服务协议全县104.64万群众享受到了免费公共卫生服务

重点人群



本报讯(刘玉明 记者 李桥璇)“自从和家庭医生签约了，我就有了自己的私人医生了……”日前，三台县古井镇中心卫生院第二“家庭医生服务团队”的医护人员身穿药箱，来到陈超群老人家中，为他进行免费体检。

68岁的陈超群是古井镇社区居民。随着年龄的增长，他患上了高血压、糖尿病，花去了家中大部分积蓄，生活很是困难。去年，三台县家庭医生签约工作全面推开以来，陈超群老人和其他居民一样，与古井镇中心卫生院签订了家庭医生签约服务协议，建立居民健康档案，开始享受常规免费体检和每个月两次的上门跟踪服务。“不出家门就能看病，省钱又省心。”接受完体检的陈超群老人感慨地说，自己是享了政策的福了。

为了创新公共卫生服务模式，近年来，三台县除了在医院设置专门的公共卫生服务区以外，各卫生院还分别组建了由医生、护士、公卫人员、乡村医生组成的公共卫生服务团队。团队队员被老百姓亲切地称为“家庭医生”。他们通过上门服务、限时服务、签约服务的方式，定期进村(社区)入户为当地群众进行健康体检、指导健康保健，宣传疾病预防知识，并与辖区内的儿童、孕产妇、老年人、慢性病患者等重点人群签订服务协议。

陈超群老人便是古井镇中心卫生院公共卫生服务团队的重点签约服务对象之一。据了解，该中心卫生院组建了10支公共卫生服务团队，每月循环进村入户为签约家庭进行跟踪服务，实现了对辖区内建档立卡贫困户、计生特殊家庭、残疾人、慢性病患者，以及65岁以上老年人等特殊人群的全覆盖。

截至目前，三台县已组建公共卫生服务团队340余个，与32万名重点人群、贫困人口签订了服务协议，签约覆盖率分别达到93.4%、100%。全县104.64万群众享受到了免费公共卫生服务，看病得到了更好地保证，群众对公共卫生服务工作满意度不断提升，家庭医生真正成为了群众身边的贴心人。

交警破获肇事逃逸案

目前，嫌疑人已被刑拘

□ 本报记者 文字

近日，记者从市公安局交警支队直属五大队获悉，该大队成功破获一起致人死亡交通肇事逃逸案。目前，嫌疑人梁某已被刑事拘留。

【案情回顾】

2017年10月30日19时40分许，市公安局交警支队直属五大队值班总机室接到110指挥中心报警：在经开区绵盐路火神庙路段发生一起交通事故，事故现场有人受伤。接到报警后，大队事故中队值班民警迅速赶到现场，经过现场初步勘查后，民警得知行人邓某被无号牌电动三轮车碰撞受伤倒地后被重型货车碾压，经医生现场诊断后，邓某确认死亡。但事故现场并未发现肇事车辆。

由于案情重大，交警直属五大队立即成立了专案小组，展开事故调查工作。但由于车辆的性质不能及时判定，驾驶员更是无法确认身份，加之肇事电动三轮车未悬挂号牌，事故当天天色阴暗，又是雨天，路面痕迹很快消失，案情陷入困境。

【破案过程】

专案组民警调整侦查思路，开始推测肇事人事故前的路线，并还原出其出发位置。在对大量的视频信息及周边群众的询问后，民警发现肇事人驾驶无号牌三轮车当天曾在绵盐路松垭高速出口出现过，当时该车也发生过伤人交通事故，且车辆玻璃没有破碎。掌握这个关键证据后，民警随即于当日20时前往现场展开调查，还原了事故发生的经过，并很快锁定了犯罪嫌疑人梁某的身份。

民警在对松垭镇所有的电动三轮车展开清查过程中，犯罪嫌疑人梁某在询问笔录中前言不搭后语，对车辆的受损原因及使用过程无法正面回答。随后，专案组民警将现场证人询问笔录进行整理，并对车辆的玻璃及痕迹进行同一性比对，在铁证下，梁某对驾车撞人后逃逸的事实供认不讳。至此，该案成功告破。

今日零时起 我市启动重污染天气黄色预警

面对空气污染 我们应该这样做

本报讯(记者 苏东华 文/图)因近日我省盆地可能出现一次较长时间的污染过程，昨(10)日，市重污染天气应急指挥部办公室发布消息，经市政府领导批准，今(11)日零时，我市启动重污染天气黄色(Ⅲ级)预警，并实施大气污染防治区域联防联控措施，加强区域性重污染天气应对工作。

据省环境监测总站、省气象台会商研判，1月10日起，四川盆地可能出现一次较长时间的污染过程，污染区域主要集中在盆地西部、南部部分城市和东北部局部城市，局部城市可能出现重度及以上污染。成都、自贡、泸州、德阳、绵阳、遂宁、内江、乐山、宜宾、达州、雅安、眉山、资阳13市将采取联防联控措施，加强区域性重污染天气应对工作，并于今(11)日零时联合启动重污染天气黄色预警。

血管病及其他慢性病患者尽量留在室内，避免户外活动，确需外出尽量采取防护措施；幼儿园、中小学校等取消户外活动。应加强急诊诊疗工作，适当增设相关疾病门诊急诊，增加急诊、呼吸科等专业人员力量，加强对呼吸类疾病患者的就医指导和诊疗保障。

倡议性污染减排措施

倡议广大市民，可适当将空调调低1-2℃；绿色出行，尽量乘坐公共交通工具或电动汽车等方式出行；单位和公众尽量减少含挥发性有机物的涂料、油漆、溶剂等原材料及产品的使用。生产过程中排放大气污染物的企事业单位，自觉调整生产周期，减少污染物排放；在排放达标的基础上进一步提高污染治理设施效率。

健康防护措施

市重污染天气应急指挥部办公室发布健康防护提示：儿童、老年人和呼吸道、心脏

强制性污染减排措施

根据我市重污染天气黄色预警(Ⅲ级)



1月10日，绵阳城区天气状况欠佳

响应措施的相关规定，在强制性污染减排基数的基础上，工业企业按照“一厂一策”采取降低生产负荷、停产、加强污染治理等措施，全社会二氧化硫(SO₂)、氮氧化物(NO_x)、颗粒物(PM)等主要污染物减排比例分别达到10%、10%、10%以上，挥发性有机物(VOCs)减排比例达到10%以上。

城市主城区将停止室外产生扬尘和挥发性有机物的喷涂、粉刷、切割、建筑拆除作业；停止除市政府批准的重点工程及应急抢险工程外其他施工工地的土石方作业(包括：开挖、回填、场内倒运等)；禁止除保障市政府批准的重点工程及应急抢险工程外建筑垃圾和渣土运输车、砂石运输车辆上路行驶。

在城市主城区禁止上路行驶(0点至3

点除外)国一、国二排放标准的汽油车(含驾校教练车)；公共交通部门加大运输保障力度；在日常道路清扫保洁频次的基础上，增加清扫保洁作业频次，城市主城区主要道路、行道树每天至少进行2次冲洗除尘；城市主城区所有企业露天堆放的散装物料全部覆盖，增加洒水降尘频次；城市主城区禁止燃放烟花爆竹、露天烧烤。

据了解，我市将根据《绵阳市重污染天气应急预案》的要求，对区域内重点地区重污染天气应对措施落实情况开展明察暗访，对预案启动不及时、应对工作不力、措施落实不到位的单位和责任人要严肃追究责任，同时根据大气污染形势变化，适时组织开展相关督导工作并进行通报。

“电管家”倾情服务 温暖返乡村民



我和“电管家”的那些事

本报讯(记者 黄小芹)岁末年初，在外务工奔波一年的村民陆续返乡。村民家里的电源有没有问题?电线有没有被老鼠啃坏?电线接头是否还完好?……这些都让国网绵阳供电公司“电管家”们牵挂着。近段时间，“电管家”们走村入户，了解返乡村民的用电需求，确保安全用电。

日前，记者在江油市贯山镇马凤村3组采访时看到，国网江油供电公司新

安供电所的“电管家”正在为村民检查家里的线路、开关等。“外出务工村民家里的电器由于长期没有使用，回来后可能会出现一些问题。”“电管家”程在茂告诉记者，在春节前这段时间，他们主要在负责的片区村子里走访，帮助返乡村民解决用电难题。

在村民程朝荣家里，“电管家”正在检查电表以及电线是否有破损。程朝荣告诉记者，他去去年3月到西藏打工，8个多月没有用电了，最近回到家里发现电源不正常，插上电卡后电表没有反应，于是给“电管家”打电话求助。“电管家”检查后发现问题立即处理，家里很快就用上电了。

“感谢‘电管家’的帮助，让我们回家就可以过一个温暖舒适的新年。”程朝荣说，“电管家”还提醒他一定要把未级漏电保护器关闭，以防长期未用，引起室内线路短路，还要注意保管电卡，避

免受潮。

程朝荣所在3组共有78户村民，外出务工的大约占一半，很多人外出就是大半年，家里的电线或者用电设备长时间没有使用，难免会出现各种问题。“电管家”杨斌说，“随着春节临近，外出务工的村民回来的逐渐多了，我们这段时间就主动到各个村走访，了解村民们的用电需求，为村民讲解如何安全用电，外出时如何关掉电源等，帮他们检查线路排除故障，发现问题也好及时解决。”

外务工人员常年不在家，家中导线、开关长期未使用，由于受潮、老化、鼠咬等因素，家用线路连接处氧化、锈蚀，极易发生因短路引起的火灾，为客户用电埋下隐患。对此，根据客户实际情况，国网绵阳供电公司组织开展用户用电设备隐患排查，及时提醒用户加装漏保开关，清理老旧破损家用线路，有针对性地服务返乡人员。

国网绵阳供电公司返乡村民开辟绿色通道

- 对返乡用户新装、增容等业务采取简化手续、缩短业扩时限，实行一站式用电服务等措施，最大限度减少返乡人员用电办理时间；
- 依托“电管家”网格化服务，在用户办理业务时同时宣传“掌上电力APP”“e+”，发放“电管家”服务卡片；
- 通过“电管家”微信服务群等方式及时答复用户用电疑问，减少用户往返营业厅次数。

尊敬的羌城阳光之城二期客户：

我公司定于2018年1月18日正式对外公开发售尔玛、禹龙小区部分剩余房源，因目前需求客户较多，为了体现本次项目排号的“公平、公正、公开”的原则，公司决定以排列先后顺序进行抽签，根据抽取选房号码的先后顺序进行选房、认购。请有意认购客户到营销中心(禹羌投资公司办公楼一楼)进行排队抽签办理认购手续。请客户务必了解以下条款：

1. 有意认购客户请在排号当日上午9点30分前到达营销中心(禹羌投资

公司办公楼一楼)排号，务必带上本人身份证原件，本次排号只对到场客户发放，上午9点30分后截止排号。

2. 排号采取实名登记抽签认购，一个身份证对应一套房源，不得转让、更名。
3. 排号抽签取得认购资格并选得房源后，需缴纳5万元定金方能签订《商品房认购书》。定金不予退还，签订《商品房买卖合同》后，定金转为房款。
4. 排号期间请按先后顺序排队，不得插队及扰乱秩序。
5. 有意认购客户请提前预选所需

房源及备选房源，抽取选择房源资格后30分钟内，须签订《商品房认购书》，30分钟后未能签订《商品房认购书》的客户，将视为放弃认购资格。

6. 1月13日营销中心正式接待看房，请客户到营销中心了解相关房源的户型、面积、价格及付款方式(房源价格将于1月17日在营销中心公布)。
 7. 本次排号房源共计78套，1月18日一次性推出，售完为止。
- 北川羌族自治县禹羌投资有限责任公司
2018年1月10日

公 告